

谱写精致花园城市建设新篇章

2022年县住房和城乡建设局工作回眸



2022年,县住房和城乡建设局紧紧围绕县委县政府“14361”发展战略和精致花园城市建设要求,聚焦城乡品质提升、民生福祉保障、产业发展服务和作风能力建设,进一步开拓进取、攻坚克难,奋力谱写住房和城乡建设事业新篇章,为“打造节点城市、争当共富标杆、跻身‘50强’”贡献建设力量。

城市建设凸显新作为

以打造精致花园城市样板为引领,协同推进城乡风貌整治提升、未来社区等共富基本单元建设,“水墨山城”县域风貌区获评省级样板区,沃洲镇获美丽城镇省级样板,6个未来社区建设加快推进,成功创建2个省级首批共同富裕现代化基本单元“一老一小”服务场景。城市生态感知路径、雨污分流改造等16个工程项目全面完工,完成总投资8.45亿元,城市“颜值”大幅提高。强势推进房屋征收,成功实施二期共10个拆改项目,腾空土地约873亩,为城市发展腾出更多空间。

治理水平跃上新台阶

以全国文明城市创建为契机,全面提升城市管理,有序开展环卫保洁一体化、空中蛛网专项整治、城区主要道路白改黑,创建“席地而坐”保洁示范区8万平方米,市容市貌大幅改善。升级餐厨垃圾和大件、装修(建筑)垃圾处置设施,全面铺开虎哥回收利用网络,垃圾分类、清运、处置体系不断完善,再生资源回收利用体系成效显著,易腐垃圾分类工作得到省分类办肯定,创省级高标准农村生活垃圾分类示范村6个。成功创建省级园林镇、优质公园、园林式居住区、园林式单位各1个。城乡污水处理持续推进,建筑施工现场扬尘治理持续巩固,城区生态环境进一步优化。围绕“一网通办”、“不见面审批”、“互联网+政务服务”持续优化审批服务;人防工程产权制度改革有效推进,存量人防工程产权登记取得突破。

行业发展取得新成效

建筑业实现效益提升、创新发展。全年完成建筑业总产值65.77亿元,同比增长25.23%,完成省内产值61.05亿元,同比增长23.86%。打造“建筑工人保障在线”应用,全省应用现场推进会在新昌召开,该应用获省、市领导批示肯定并获2022年度绍兴市数字化改革“最佳应用”。建筑工地工程质量和文明施工水平进一步提高,全县建筑工程获省“钱江杯”1个,省优秀安装质量奖1个,市“兰花杯”2个,市标化工地7个。房地产业稳字当头、稳中有进。出台护航房地产市场稳健发展的政策,上线新昌县透明售房网,成功举办品质楼盘线上展销会。

民生实事实现新突破

以惠民实事为抓手,狠抓人居环境品质提升。2022年提升改造老旧小区12个,既有住宅加装电梯20台,实施了7个小区的外墙脱落整治,让小区环境更有质感。建成滨江、梅湖2个社区邻里中心,成功创建5个省级绿色社区,全面提升社区管理承载力,让群众生活更有温度。标准化物业管理小区创建进一步扩面,物业管理服务水平不断提升。房屋安全全力保障,大力开展城乡危房排查整治,实现12幢城镇存量危房解危,农村危房完成改造40户。交通治堵持续推进,新建城市道路4公里,增加城市停车位约1200个,新增绿道5公里。

党建引领展现新格局

坚持党建引领,大力建设“全域精致·住建先锋”机关党建品牌,进一步强化思想建设、组织建设、廉政建设,在打造风清气正住建铁军上奋力争先,加快形成抓党建带全局的工作新格局。在全国文明城市创建、房屋征收、疫情防控、网络大城市建设等重大工作中敢于担当、勇于奉献。全年获省级先进集体表彰2个、省级先进个人表彰2人,获2022年度县“清廉机关”先进单位荣誉称号。

